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Ata da 74ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS). 

 

Às 09:10 horas do dia 21 de agosto de 2014, na cidade do Rio de Janeiro, na Rua 

Teixeira de Freitas, nº 5, 2º andar, realizou-se a 74ª reunião ordinária do Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi 

coordenada por Marizélia Leão Moreira, Gerente de Padronização e Interoperabilidade 

da ANS e contou com a presença de representantes das instituições componentes do 

COPISS. Participaram da reunião: Marizélia Leão Moreira (ANS), Alexandre Trzan 

Ávila (CFP), Anderson Antônio Monteiro Mendes (UNIDAS), Armando Carvalho 

Amaral (CNS), Benício Paiva Mesquita (CFO), Carlos Eduardo Ferreira Moura (CBR), 

Celina Maria Ferro de Oliveira (ANS), Cesar Augusto de Lima C. da Cunha (ANAHP), 

Fábio Campelo Santos da Fonseca (MS/SAS), Guido Rafael Le Senechal Salatino 

(DATASUS), Juliane Martins (CMB), Liane Quintanilha Simões (CFN), Luciana 

Yonezawa Tamada (UNIMED DO BRASIL), Luis Gustavo Gasparini Kiatake (SBIS), 

Luiz Antônio de Biase Nogueira (ABRAMGE), Maria Cristina Borges de Oliveira 

(CFFa), Marlene Izidro Vieira (COFFITO), Paulo Roffé Azevedo (SBPC/ML), Roberto 

Vellasco (FBH), Rodrigo Dias Villela (SINOG), Sonia Bastos (FENASAÚDE). Não 

compareceram à reunião os representantes da AMB, ANVISA, CFM, COFEN e as 

entidades sem indicação de representação FENAM, entidade nacional de defesa do 

consumidor e dos beneficiários e das instituições públicas de ensino e pesquisa. A 

reunião foi acompanhada pelos técnicos da Gerência de Padronização e 

Interoperabilidade da ANS: Fernando Peixoto Guimarães, Jorge Luizi Pinho, José 

Cândido Monteiro Barbosa, Julio Cesar Laurentino Di Maio e Marta Sundfeld. Na 

condição de ouvintes, convidados das entidades, estiveram presentes: Ana Maria de 

Oliveira Santos (ABRAMGE), Arcilia C.P. Pereira Machado (UNIDAS), Cristina Gama 

(FBH), Danilo Bernik  (CNS), Gabriela Campolina (SINOG), João de Lucena 

Gonçalves (CNS), Jorge Traspadini (ABRAMGE), Maria Tereza Pasinato 

(ANS/DIDES), Martha Regina de Oliveira (ANS/DIDES), Mércia Leite Nagem 

(FENASAÚDE), Michelle Mello de Souza Rangel (ANS/DIDES), Murilo Alves 

Moreira (ANAHP), Rosemeire Ishiguro (FENASAÚDE), Sandro Diniz 

(FENASAÚDE) e Tito Pereira Filho (CFO).  A reunião foi iniciada com a apresentação 

da Diretora da Diretoria de Desenvolvimento Setorial – DIDES, Martha Regina de 
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Oliveira e Diretora-Adjunta da Diretoria de Desenvolvimento Setorial – DIDES, 

Michelle Mello de Souza Rangel. A diretora, em linhas gerais, explanou sobre os planos 

de promover o desenvolvimento setorial e destacou a importância de construções 

coletivas, a exemplo do COPISS. A coordenadora continuou a reunião tratando dos 

assuntos em pauta: a) apresentados os participantes da reunião: representantes das 

entidades, ouvintes convidados das entidades e técnicos da ANS; b) leitura e aprovação 

da ata da 73ª reunião realizada em 24/07/2014; c) relatado pelos representantes o estágio 

de implantação da versão 3.2 com extenso debate sobre itens que ainda podem gerar 

dúvidas na adoção, em especial sobre as trocas de informações referentes a eventos em 

andamento. Acordado o empenho de todos para a implantação até 31/08/2014 e os 

aprimoramentos identificados durante a implantação serão incorporados numa próxima 

etapa. d) apresentada a situação de análise das solicitações de aprimoramento do Padrão 

TISS, conforme item 1 da nota que acompanha esta ata; e) validadas as solicitações de 

aprimoramento do Padrão TISS demandadas na 73ª reunião do COPISS, realizada em 

24/07/2014, conforme descrito no item 2 da nota que acompanha esta ata; f) agendada a 

primeira reunião do Grupo Técnico de Conteúdo e Estrutura para 17/09/2014, a fim de 

analisar o envio de dados à ANS decorrentes de diferentes modelos de remuneração da 

atenção à saúde. A ANS encaminhará comunicado eletrônico aos representantes 

informando a data acordada e a pauta a ser discutida; g) apresentado levantamento do 

retorno das análises de solicitações de aprimoramento do Padrão TISS pelo GT de 

Material de OPME e a indicação de seus responsáveis, conforme itens 3 e 4, 

respectivamente, da nota que acompanha esta ata. Solicitado pela ANS que os 

representantes que não finalizaram sua análise e/ou não indicaram o responsável pela 

mesma encaminhem as informações o mais breve possível. h) apresentado um resumo 

dos desmembramentos de registros ANVISA nos modelos correspondentes, realizados 

por técnicos da Gerência de Padronização e Interoperabilidade/ANS, com a finalidade 

de subsidiar as análises das solicitações de aprimoramento da TUSS Material e OPME, 

conforme item 5 da nota que acompanha esta ata. Informada realização de trabalho 

conjunto com técnico da área de produtos indicado pela representante da ANVISA, para 

acompanhamento dessas análises; i) apresentado o resultado da análise de dados de 

identificação dos prestadores de serviços, conforme item 6 da nota que acompanha esta 

ata. O estudo comparou os dados da pesquisa Radar TISS 2013 com as bases de dados 

do Ministério da Saúde e da Receita Federal. A relação de prestadores de serviços de 

saúde sem o Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde (CNES) será 
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encaminhada à Secretaria de Atenção à Saúde/MS para providências de cadastramento. 

As inconsistências de dados detectadas, assim como as informações sobre as rotinas 

adotadas para validar os dados de identificação do prestador, que os representantes de 

operadoras levantarão junto aos seus representados, subsidiarão o debate e elaboração 

do programa de monitoramento do Padrão TISS. Acordado que os representantes 

enviarão as citadas rotinas para a ANS até a próxima reunião, a ser realizada em 

18/09/2014; j) informada a realização da Pesquisa Radar TISS 2014 com o período de 

referência outubro/2014, com coleta de dados de 01/11/2014 a 15/01/2015; k) 

informado o novo canal de atendimento de demandas relativas a dúvidas do Padrão 

TISS Central de Atendimento, disponível no Espaço Operadoras, no site da ANS. As 

Operadoras foram informadas via mensagem eletrônica em 25/07/2014; l) agendada a 

próxima reunião do COPISS para o dia 18/09/2014, a ser realizada na sede da ANS na 

cidade do Rio de Janeiro. A Coordenadora do COPISS considerou cumprida a pauta, 

dando por encerrada a reunião às 13:30 horas. 

 

Rio de Janeiro, 21 de agosto de 2014. 
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